Ersmar i Svedja  


Kubb



Här tävlar man i två lag. Antalet personer i varje lag kan variera från 1 till hur många som helst. Bäst är att ej vara fler än att alla kan få en kastpinne att kasta per omgång, d.v.s. 6 st. 

Mästerskapstävlingar spelas med 2 mannalag.

I Kubb kan reglerna skilja något beroende på i bl.a. vilket landskap man spelar. I stort är de dock lika. Gotlänningarna vill gärna hävda att Kubb är av deras ursprung och de får de gärna göra, för det har ingen betydelse för hur man spelar. Dock kan problem tillstöta när man spelar med gotlänningar pga att de hävdar att de vet hur reglerna är. Så är inte fallet, utan varje spelledare kan forma sina egna regler utifrån deltagarnas kompetens. Spelar man på s.k. tävlingsnivå är det viktigt att göra klart vem som bestämmer reglerna. Lättast är att följa de nedan skrivna eller rekvirera de så kallade "VM reglerna" från Gotland.

En tävling spelas i bäst av 3 el. 5 omgångar. En omgång är vunnen när alla kubb slagits ned, motståndarens baskubb och plankubb, och kungen slås omkull som sista kubb. Kastordningen i laget bestämmer lagen själva.

Redskapen. 

Ett Kubb spel består av :  

10 st. kubb 
- 70mm x 200mm.

6 st. kastpinnar  
- 30mm x 300mm.

6 st. hörn/mitt pinnar  
- 200mm långa

1 st. kung 
- 120mm x 250 mm

Här skiljer sig utformningen något, men de skall helst vara runda kubb och runda kastpinnar. Det förekommer dock 4 & 6 kantiga varianter av båda. 

Höjden på kubben kan variera i t.ex. VM är de endast 150 mm höga. (Gotland)

Kungen kan ha mycket varierande utseende, beroende på vem som tillverkat den. Kungen skall dock vara betydligt större än en kubb.

Väljer man att tillverka sitt eget kubb är kärnvirke att rekommendera för hållbarhet. Väljer man sågat virke kan man få problem med hållbarheten. 
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